

2020年1月

29

星期三

庚子年正月初五

安康日报社出版

第18317期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

全国各级财政已投入112.1亿元用于疫情防控

防控物资采购等。

新华社北京1月26日电(记者郁琼源)记者26日从财政部了解到,截至1月26日0时,全国各级财政已下达疫情防控补助资金112.1亿元,用于医疗救治、疫情防控所需设备和

因经费问题延误患者救治和影响疫情防控。

财政部社会保障司有关负责人表示,中央财政和各地财政将继续加大保障力度,确保疫情防控经费需要。

三部门进一步明确疫情救治费用保障政策

(全文见四版)

习近平作出重要指示要求各级党组织和广大党员干部

团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署 紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

新华社北京1月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日作出重要指示强调,在当前防控新型冠状病毒感染肺炎的严峻斗争中,各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,团结带领

广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

习近平强调,各级党委要科学判断形势、精准把握疫情,统一领导、统一指

挥、统一行动。各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责。基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落

实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

李克强到湖北武汉考察指导新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作

新华社武汉1月27日电(记者刘铮)1月27日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴武汉考察指导疫情防控工作,代表党中央、国务院慰问疫情防控一线的医务人员。他强调,各地各部门要深入贯彻中央政治局常委会会议精神,全面落实党中央、国务院决策部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,同舟共济、齐心协力做好疫情防控工作。

李克强一下飞机就来到收治确诊患者和重症患者最多的武汉金银潭医院,与在负压ICU病房开展治疗的医护人员视频连线,并和来自全国各地、军队支援武汉的医生交流。李克强说,希

望你们全力以赴把患者治愈,也一定要保护好自己,这样就能给全国人民以信心,全国人民感谢你们。听到医护人员反映医用防护服、护目镜等物资需要稳定供应,护士力量要加强等,李克强当即要求随行的有关部门负责人协调解决,马上从全国再增调医护人员特别是护士以及所需物资,优先保障武汉。一切都服从争分夺秒救治患者的需求。

李克强专门来到正在加紧建设、集中收治疫情患者的火神山医院工地,勉励工人们加班加点,加快建设进度。他说,抗击疫情如救水火,你们是在与时间赛跑,医院建成将成为能够及时收治患者的“安全岛”。我们要千方百计确保所有患者应收尽收。李克强叮嘱要做好人们的疫情防控。

武汉市民的生活供应李克强牵挂于心。他来到武商超市,察看商品供应和价格情况,并与购物群众交谈,勉励大家增强信心。他说,全国人民都是你们的坚强后盾,国家各方面资源充足,也建立了运输绿色通道,只要你们还有什么需求,无论是人员、物资还是资金,国家都会特事特办、动员力量、加大支持,前方指导组将继续做好统筹协调。湖北省和武汉市要压实责任、守土有责,全力以赴抓好疫情防控这件头等大事,及时公开透明发出权威信息、回应社会关切,努力把发病率、死亡率降下来,有力有效控制疫情,守护好人民的生命和健康。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚决打赢疫情防控阻击战。

孙春兰、何立峰参加上述活动。
求正在落实,在前期已调集医务人员和物资的基础上,两天内还将有2500名医护人员特别是护士增援武汉,2万个医用护目镜今天下午即可运到,武汉每天需要的医用防护服有关方面会采取多种措施加以保障。下一步你们还有什么需求,无论是人员、物资还是资金,国家都会特事特办、动员力量、加大支持,前方指导组将继续做好统筹协调。湖北省和武汉市要压实责任、守土有责,全力以赴抓好疫情防控这件头等大事,及时公开透明发出权威信息、回应社会关切,努力把发病率、死亡率降下来,有力有效控制疫情,守护好人民的生命和健康。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚决打赢疫情防控阻击战。

孙春兰、何立峰参加上述活动。

本报讯 1月27日,受省人大常委会副主任、市委书记郭青委托,市委副书记、市长赵俊民主持召开市委常委会会议,传达贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒感染肺炎疫情的重要指示和李克强总理批示,以及中央政治局常委会会议、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议、全省疫情防控电视电话会议精神,听取全市疫情防控及暗访督查情况汇报,研究部署相关工作。

会议强调,要坚决绷紧政治之弦,切实扛牢疫情防控工作责任。深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,深刻认识疫情防控形势的严峻性复杂性,进一步提高政治站位、强化政治责任,把疫情防控作为当前重大政治任务,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”的重要检验,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府的决策部署上来,全市动员、上下齐心,全力以赴做好疫情防控工作。各级党政领导干部特别是主要领导干部,要深入防控疫情第一线,带头落实防控措施,带头严守纪律要求,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要以对人民群众极端负责的态度,严格落实各项防控措施。依法科学有序防控,精准有力有效应对,采取更严格、更有效、更深入的举措,在“实、细、小、新、宣”上下功夫,坚决遏制疫情蔓延势头。按照“提响应、抓落实、摸实情、强救治、防输入、堵扩散、实责任、稳秩序、严纪律、重沟通”要求,突出重点地区、重点部位、重点人群,全力做好疫情监测、排查、预警等工作,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。严死守进出通道,外防输入、内防扩散,努力将疫情影响降到最低。进一步加强定点医院、发热门诊、定点病区、医护队伍和专家队伍力量,严格落实患者、专家、资源、救治“四集中”要求,确保所有患者及时有效救治。深入开展爱国卫生运动和环境卫生专项整治,切实做好公共区域通风消毒、卫生检疫等工作,依法关闭活禽交易市场,严厉打击猎杀倒卖野生动物违法行为,努力降低感染风险。细化完善防控预案,取消春节期间群体性文化娱乐和大型集会活动,暂停旅行社组团活动,引导市民尽量不出外,最大限度减少人口流动和聚集,坚决打赢疫情防控阻击战,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

会议强调,要严守战时纪律战时要求,筑牢疫情防控铜墙铁壁。各级各相关部门要按照突发公共卫生事件I级应急响应要求,严明工作纪律,做好应急值守,坚决落实市县镇村各级属地责任,把疫情防控工作责任和措施落细落小落具体。加强检查督导,对因领导不力、措施不当、有令不行,玩忽职守,造成不良后果的,一律严肃追责问责。严格实行疫情信息日报制度、零报告制度,决不允许谎报、瞒报、漏报。强化防护用品、消杀药械、民生物资等保障,严厉打击恶意抢购、哄抬物价等不法行为,确保群众正常防疫及生活需求。加强舆论宣传引导,依法依规及时发布疫情信息,全面深入做好有关政策措施和防护知识宣传解读工作,实现宣传全覆盖,提高群众知晓率,增强群众自我防护意识,澄清不实传言,及时处置谣言,消除群众不必要的恐慌心理,切实维护社会大局稳定。

我市为当前疫情防控工作提供有力经费保障

本报讯(记者董良军)记者从市疫情防控工作领导小组办公室获悉,针对当前疫情,我市财政部门高度重视、迅速反应、特事急办,为新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作提供有力经费保障。截至27日16时,全市累计投入3332万元,其中本级580万元。

疫情就是命令。为有力保障防控经费,市财政局成立了疫情防控工作领导小组,迅速制定防控方案,从加强协调沟通、信息报送、畅通资金拨付渠道等方面强化措施,确保资金拨付及时到位。按照特事特办的原则,1月23日安排首笔防控专项资金200万元,目前该批资金已拨付至医院、疾控中心等一线工作单位。1月25日22时,接到市政府批转市卫计委要求解决疫情防控设备购置经费的报告,相关科室迅速行动,在1小时内完成了380万元经费拨付工作,为购置设备赢得了时间。为缓解县区一线医疗机构住院报销压力,紧急预拨县区城乡居民医疗保险资金2500万元。

同时严格执行中省相关保障政策,全力以赴做好救治保障工作。对于确诊新型冠状病毒感染的肺炎参

传达贯彻习近平总书记重要指示和李克强总理批示
以及上级有关会议精神
专题研究部署我市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作

市委召开常委会会议



把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

人民日报评论员

生命重于泰山。急群众之所急,解群众之所忧,是各级党政领导干部的责任所系。

中共中央政治局常务委员会1月25日召开会议,专门研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,习近平总书记主持会议并发表重要讲话,要求各级党委和政府必须“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”,强调各级党政领导干部特别是主要领导干部“要坚守岗位、靠前指挥”“做到守土有责、守土尽责”。1月27日,习近平总书记作出重要指示,强调“各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切”“紧紧依靠人民群众坚决打贏疫情防控阻击战”。习近平总书记的重要指示,明确要求,充

分体现了我们党对人民健康高度负责的情怀与担当,为坚决打贏疫情防控阻击战注入了强大信心和动力。

群众的需求就是我们努力的目标,人民的呼声就是我们工作的指向。疫情发生以来,习近平总书记始终高度重视,多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示,要求各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决遏制疫情蔓延势头。在党中央坚强领导下,全国上下紧急行动,从纵队各方力量开展防控,到压实属地防控责任,强化防控措施落实,从全力救治患者,到及时发布疫情信息,各项防控工作正有力有序开展。事实表明,有党中央坚强领导,举国上下同心同德,打贏疫情防控阻击战就有最大底气。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,就要始终坚持以人民为中心的工作导向。国家卫健委组建6支共

1230人的医疗救治队驰援武汉,解放军支援湖北医疗队迅速集结抵达,武汉征用24家医院万张床位收治发热病人,医护人员冲锋在前、留下“最美逆行者”的身影,一件件防护服、一双双医用手套被紧急调运……疫情发生以来,各有关部门和地方在疫情防控、患者救治、科研攻关、物资保障等方面采取了一系列措施。当前疫情传播还没有阻断,呈扩散态势,又临春节假期结束后返城上班人潮。各级党委和政府必须坚持人民至上、生命至上,把宗旨意识转化为实际行动,在疫情面前切实增强人民群众安全感。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,就要让各项防控措施更加有力有序有效。面对疫情,各级党委和政府必须坚定不移把党中央各项决策部署落到实处。各级党政领导干部特别是主要领导干部要深入疫情防控第一线,基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用

和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众,凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。各地各有关部门要加强联防联控工作,加强有关药品和物资供给保障工作,加强医护人员安全防护工作,加强市场监管供给保障工作,加强舆论引导工作,加强社会力量组织动员。从尽快充实医疗救治队伍力量,到做好疫情监测、排查、预警等工作,再到全力防范春节假期结束后返城客流可能带来的疫情扩散,都必须及早研判风险,把各项防控措施落细落小落实,任劳任怨,做到令行禁止,力求做到严密周全。

以百姓心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心,是党的初心,也是党的恒心。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,我们一定能汇聚起坚不可摧的磅礴力量,坚决打贏这场疫情防控阻击战,守护好人民群众的生命安全和身体健康。